




romania2019.eu



**JUDEȚUUL ALBA
ORAȘUL ABRUD
PRIMĂRIA**

**Str. Piața Eroilor, Nr.1
Tel. 0258 780 519, Fax 0258 780 265
e-mail primariaabrud@yahoo.com**

Stimați Cetățeni

Având în vedere obligativitatea de a colecta separat deșeurile reciclabile, conform legislației în vigoare, vă aducem la cunoștință că începând cu data de 1.03.2019 fiecare gospodărie/locuință va preda către operatorul de salubritate **SERVICIUL PUBLIC AL ORASULUI ABRUD**, deșeurile generate astfel :

1. DEȘEURILE DE HARTIE ȘI CARTON:

Unde le puteți colecta: în debara sau în cameră, într-un colț al bucătăriei, într-o pungă mai mare sau un sac de gunoi.

La ce trebuie să aveți grijă: să colectați deșeurile, în general, curate, de ex. nu se pune ambalajul de la unt, servetele folosite sau farfuriile de unică folosință foarte murdare, etc. **Ce deșeurile puteți colecta:** ziare, reviste, pliante și cataloage de prezentare, cărți vechi de telefon, hârtie tipărită, caiete-agende, ambalaje de hârtie și carton curate, hârtie împachetată folosită, cartoane de ouă, pungi de hârtie (care nu mai pot fi folosite).

Ce deșeurile nu puteți colecta: servetele de hârtie folosite, scutece și tampoane, ambalaje de hârtie foarte murdare, vasele de unică folosință foarte murdare, ambalaje de carton de la lapte sau sucuri de fructe. **Ce faceți cu ele?** Aruncați-le în recipientii cu capac **ALBASTRU** (pubele, saci sau containere.)

2. DEȘEURILE DE PLASTIC ȘI METAL:

Unde le puteți colecta: în debara sau în cameră, într-un colț al bucătăriei, într-o pungă mai mare sau un sac de gunoi. Le puteți colecta împreună. **La ce trebuie să aveți grijă:** să colectați deșeurile care nu conțin urme de substanțe periculoase (de ex. ambalajele de la diverse vopșeluri sau detergenți). Deșeurile periculoase se colectează separat. **Care sunt deșeurile care se pot colecta:** orice fel de ambalaj de plastic, pungi și sacose care nu mai pot fi utilizate, golite de conținut, folii de plastic, sticle de plastic de la bături (PET-uri), cutii goale de medicamente, jucării de plastic, cutii de plastic, ligheane, ghivece de flori sparte, vasele de plastic, cutii de conserve, doze de aluminiu, inclusiv de la mâncarea de animale, tuburi de spray goale, ambalajele de carton de la lapte și sucuri de fructe.

Ce deșeurile nu puteți colecta: cutii de vopșe, diluanți și de la alte substanțe chimice periculoase, deșeurile de echipamente electrice și electronice, chiar dacă sunt din metal, baterii uzate, seringi folosite și alte deșeurile medicale din plastic sau metal. **Ce faceți cu ele:** aruncați-le în recipientii cu capac **GALBEN** (pubele, saci sau containere).

Nu este necesară spălarea ambalajelor înainte de a fi aruncate!

3. DEȘEURILE DE STICLĂ

Unde le puteți colecta: în debara sau în cameră, într-un colț al bucătăriei, într-o pungă mai mare sau un sac de gunoi.

La ce trebuie să aveți grijă: să colectați doar deșeurile de ambalaje. Alte resturi de sticlă, de ex. geam spart nu se colectează împreună cu acestea. **Ce deșeurile puteți colecta:** orice fel de ambalaje de

sticla, sticle de bere, vin, spirtoase, racoritoare, indiferent de culoare. Ambalajele de sticla de la produsele cosmetice, parfum.

Ce deseuri nu puteti colecta: orice ambalaj de sticla contaminat cu substante periculoase (vopsea, diluant, produse petrolieri, benzina, etc); ceramica (farfurii sparte), geamuri sau oglinzi sparte; becuri sparte. **Ce faceti cu ele?** Aruncati-le in recipientii cu capac **VERDE** (pubele, containere, saci).

Nu este necesara spalarea ambalajelor inainte de a fi aruncate!

4. DESEURI BIODEGRADABILE

Sistemul integrat de gestionare al deseurilor implementat in orasul Abrud presupune colectarea separata a deseurilor biodegradabile menajere.

Unde le puteti colecta: intr-un recipient pus undeva in bucatarie (la indemana), recipient cu capac in care puneti o pungă de plastic, de preferat deja utilizata. **La ce trebuie sa aveti grija:** deseurile biodegradabile pe care le colectati sa nu fie ambalate (nu se arunca impreuna cu punga de plastic in care au fost colectate). Nu aruncati uleiul ramas de la gatit sau alte lichide in recipientul pentru deseuri biodegradabile.

Ce deseuri puteti colecta: resturi de mancare gatita care nu mai poate fi consumata, coji si alte resturi de fructe si legume, resturi de carne si peste, inclusiv oase, resturi de la produse lactate (branza iaurt, smantana), resturi de orez, paste, fasole si cereale, coji de oua, coji de nuca, plicuri de ceai, zat de cafea, resturi de paine, prajituri, produse alimentare expirate.

Ce deseuri nu puteti colecta: orice fel de ambalaj, lichide, de ex. resturi de supa sau lapte, ulei folosit, mucuri de tigari, orice deseuri care nu sunt resturi alimentare. **Ce faceti cu ele?** Aruncati-le in recipientii cu capac **MARO** (saci, pubele, containere).

5. DESEURILE REZIDUALE

reprezinta orice fel de deseuri care nu pot fi colectate nici la reciclabile si nici la deseuri biodegradabile. Acestea ajung in principal sa fie depozitate.

Unde le puteti colecta: intr-un recipient pus undeva in bucatarie (la indemana) recipient in care puteti pune un sac de plastic. **Ce deseuri puteti colecta:** scutece, tampoane, reziduuri de la animale de casa, continutul sacului de aspirator, mucuri de tigara, servetele folosite si ambalaje foarte murdare, cioburi de ceramica, farfurii sparte, vesela de unica folosinta foarte murdara, etc.

Ce nu puteti colecta: pamant si pietre, ambalaje contaminate cu substante periculoase, ace de seringă si alte deseuri medicale. **Ce faceti cu ele?** Aruncati-le la recipientii **GRI** (pubele, saci, containere).

Deseurile de echipamente electrice si electronice se colecteaza separat.

Asa cum prevede legislatia in vigoare, daca nu veti colecta selectiv operatorii de salubritate au dreptul de a refuza ridicarea pubelelor.

Va multumim anticipat pentru colaborare.

Pentru orice nelamuri va stam la dispozitie la tel. 0258780519/0758116851, Primaria oras Abrud, compartimentul de Mediu.

Contributia dumneavoastra va face diferenta intre o lume curata si una mai putin curata!

Primar Oras Abrud
Simina Nicolae



Insp. Specialitate Control Comercial si Avizare Mediu
Coroiu Ioana Stefania

